

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 3 0

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.-----RESTO DE ESPAÑA, 750.-----EXTRANJERO, 15.-----NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Dieciseis aparatos enemigos derribados por nuestros aviones de caza en el frente de Madrid

JUICIOS POLITICOS DE OLIVERIA SALAZAR

LO QUE DEBE SER LA SOLIDARIDAD HUMANA EN EL CONCIERTO INTERNACIONAL

En esta última quincena del pasado Junio, Portugal ha sentido una euforia de vitalidad dentro y fuera de sí, no ajeno, pero sí lejos de las preocupaciones íntimas y externas de Europa.

lugar que, habiendo perdido algunos pueblos, por lamentable regresión, los sentimientos morales comunes a la vida civilizada, andan incesantemente detrás de ilusiones que piensan que es imprescindible o útil tan incierta colaboración en la comunidad internacional; después, me parece que es aun enfermizante exagerar la creencia en las virtudes del internacionalismo, cuando en todo con dificultad puede presentarse algo diferente a las flaquezas y miserias de cada uno.

Y es notable el cierre que a la Exposición de estas cuentas da el insigne estadista Salazar, ministro de Hacienda, cuando dice, después de señalar los errores de los que no ven en la crisis mundial y sus causas la verdadera génesis y no encuentran la adecuada solución: "Al afirmar que el problema de hoy me parece de naturaleza política, o mejor, predominantemente moral, tenía en mi mente que los principios en crisis no se refieren a ésta o a aquella institución u organismo político superficial o accidental, sino a la profunda esencia del Gobierno de los hombres, de la vida de las sociedades y de las relaciones entre los pueblos. Lo que está en crisis y provoca la crisis, son los conceptos fundamentales del hombre y de la sociedad, el desgaste, olvido o incumplimiento de las reglas que se imponen a la vida humana, el desmoronamiento de la armadura oral de la civilización y lo peor es que haya muchos que piensan que pueden inventar otros e imponerlos al mundo. No podríamos desear más clara confirmación que el desolador espectáculo dado por Europa en los últimos meses, sometidos a prueba la comprensión, y buena fe de sus hombres de Estado en esta infelicísima y trágica cuestión de España.

Somos tan condescendientes que nos adherimos a casi todas las actividades internacionales, pero no orientamos nuestra vía por esto. Nuestro concepto de comunidad internacional está alimentado por realidades, esto es, de posibilidades, y sobre todo, inspirado en el deseo de que nuestro concurso sea lo más útil posible. Ahora bien; el primer deber que se nos impone es precisamente el constituir para este efecto un factor constructivo y no un elemento de mal contagioso o de destrucción.

LA SITUACION MILITAR

Los rojos sufren importantes derrotas en los frentes de Vizcaya, León, Madrid y Aragón

El comunicado oficial de ayer era muy interesante y de mucho contenido, especialmente por las promesas para un futuro muy cercano. En ese comunicado se contenían cuatro grandes victorias, en los cuatro frentes de Vizcaya, León, Madrid y Aragón.

El enemigo, que conocía el valor estratégico de Castro Alén, acumuló en sus alturas grandes contingentes asturianos para detener nuestra ofensiva. Todos fué inútil, pues la derrota alcanzó proporciones de catástrofe. No queremos destacar, por ser ya conocido, la importancia del avance de las tropas nacionales, por León hacia el Norte para hacer contacto con las que avanzaban por el extremo Sur de Asturias.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña María de la Puerta digna esposa del presidente de la Audiencia don Antonio Escobedo Codina.

—Enviamos nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido. —Ha regresado de Bilbao don Angel María Rufino Castillejo.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Vizcaya: Continuó la limpieza del macizo de Castro Alén, cogiéndose en el mismo a numerosos prisioneros. Frentes de Santander, Asturias y León: Tiroteos, habiéndose pasado diecisiete milicianos con armas. EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Aragón: Fueron rechazados varios ataques en algunos sectores. Frente de Madrid: El enemigo efectuó en el día de hoy una concentración de fuerzas y ha atacado en el frente de Villanueva de la Cañada y del Pardillo. La intensidad del ataque ha sido grande, sucediéndose los ataques parciales a nuestras posiciones, que fueron duramente rechazados, causándole al enemigo muchos millares de bajas. Una pequeña fuerza, precedida de carros rusos, logró infiltrarse entre las posiciones en dirección a Brunete, donde no se encontraba ninguna fuerza nacional, acudiendo fuerzas de reserva que tienen cercado al enemigo. Continúa el combate brillantemente para nuestras tropas. Frentes de Avila y Soria: Tiroteos y cañoneos. EJERCITO DEL SUR: En el frente de Granada, el enemigo se infiltró, intentando atacar Alcalá la Real. Las fuerzas del sector pusieron en huida al enemigo y entraron en la población, donde unidas a la guarnición, continuaron la persecución. Fué rechazado un ataque en el sector de la sierra de Lújar. ACTIVIDAD EN EL AIRE: Aparte de las acciones de bombardeo eficacísimos llevados a cabo por nuestros aparatos de bombardeo en distintos frentes sobre concentraciones enemigas, en una de las cuales se ha causado al enemigo más de mil seiscientos bajas según los informes dados por los prisioneros y evadidos de la zona roja, han tenido lugar en el día de hoy, en el frente de Madrid, varios combates aéreos, en los que nuestras escuadrillas de caza han obtenido una señalada victoria sobre el enemigo, muy superior en número, al que se le han derribado dieciséis aparatos, doce de los cuales cayeron en nuestras líneas y cuatro en el campo rojo, habiéndose cogido prisioneros a algunos tripulantes de los que no perecieron en el combate.

Los aparatos derribados son: cuatro Loring, cinco Curtiss, tres Natucha, un Katuska y tres de caza; de los caídos en el campo rojo y cuyos tipos no se ha podido determinar. RESUMEN DE LOS AVIONES ENEMIGOS DERRIBADOS DURANTE EL MES DE JUNIO DE 1937

- Primero: Aviones derribados. Día 2: Diez de caza, rojos, en la sierra del Guadarrama. 4: Ocho cazas rojos en la misma Sierra. 5: Dos cazas rojos en Bilbao. 11: Cuatro de bombardeo en Zaragoza. 12: Cinco de caza rojos en Huesca. 14: Cinco de caza rojos en el Carrascal. 15: Uno de bombardeo en Zaragoza. 16: Dos de bombardeo y dos de caza en Huesca. 23: Uno de caza en Bilbao. 24: Uno de transporte en Zarauz. Segundo: Aviones rojos destruidos por bombardeos en los aeródromos: Día 3: Dos aviones en Albericia. Día 4: Un hidrógeno en Santander. Día 8: Cinco aviones en Lamiaco. PERDIDAS PROPIAS. Día 5: Un Fiat derribado en Bilbao. Un Yunker 123 que explotó en Bilbao. 15: Un "Rayo" incendiado en Bilbao. 19: Un Yunker 51 en un accidente en León. 22: Un caza que se extravió en Tarragona. Total, pérdidas rojas, 48. Total, pérdidas propias, 5. A este primer total de cuarenta y ocho aparatos derribados al enemigo hay que agregar los de este mes, que se elevan a una alta cifra. Salamanca 6 de Julio de 1937.

El auxilio de Córdoba a Santander

El general Queipo de Llano ha dirigido a los andaluces una invitación con el fin de que aporten donativos para socorrer a Santander cuando sea liberada por las tropas nacionales, hecho que habrá de producirse muy en breve. Sabido es por las referencias de los evadidos, el estado de hambre y miseria en que se encuentra el vecindario de Santander y por tanto la urgente necesidad de que como se hizo antes en Málaga y recientemente en Bilbao sigan a la entrada de nuestras tropas, convoyes de víveres para auxiliar a la población. Es España la que va a llegar a Santander que tantos dolores ha sufrido durante la dominación marxista y hay que demostrar a los montañeses cómo se ocupa el nuevo Estado de la protección de los pueblos que pasan a su poder y de la consideración que le merecen todos los españoles dignos. No creemos necesario excitar a los cordobeses para que cumplan con su deber en esta ocasión en que otra capital de provincia va a ser ganada para España. Nuestra ciudad fué la primera en enviar auxilios a Málaga y la que más pródiga se mostró. Ahora en el caso de Santander esta muy seguros de que sabrá dar nuevamente ejemplo de sus sentimientos humanitarios y de su acendrado patriotismo.

DE MONTILLA

Estudiantes aprovechados Después de brillantes exámenes en el Instituto de Caba, ha obtenido el título de bachiller la simpática señorita Carmen García Valenciano, al alcanzar honrosas calificaciones. Igualmente, esta misma estudiosa señorita, en reciente oposición, ha obtenido el primer premio y el extra ordinario en el Conservatorio de Música de Córdoba. El tema no pudo ser más sugestivo: La música en el Teatro; Edad Media; farsas, misterios y moralidades. Por unanimidad le fué concedido el premio y bien ganado lo tuvo. Por ello felicitamos tanto a ella como a sus padres, los cultos maestros nacionales de ésta don Florentino García de las Morenas y doña Juana Valenciano Blanco. Otro buen alumno es Paco Jiménez Duque, que en brillante examen ha terminado el tercer año del bachillerato en el mismo Instituto, ob teniendo excelentes notas. Roblen su padre nuestro buen amigo don José, archivero de este Ayuntamiento, su distinguida esposa y el aprovechado alumno nuestro parabién. El Corresponsal "TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL". El jefe del Estado Generalísimo FRANCO

Importantes manifestaciones del alcalde

LA LIMPIEZA DE LAS CALLES Y EL RIEGO DE PASEOS Y JARDINES. LA CORPORACION TIENE LOS PAGOS AL CORRIENTE. EL CAMINO DE ENLACE DEL PASEO DE LA VICTORIA AL CEMENTERIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD

Ayer hablamos con el alcalde señor Coello y Ramírez de Arellano, quien entre otras cosas de sumo interés para la vida de la ciudad, nos dijo lo siguiente: Observo que la mayoría de los vecinos vienen cumpliendo como mejor pueden con la prestación personal, de larga tradición en Córdoba, de la limpieza y riego de la zona de vía pública correspondiente a sus fachadas y conio en que el Ayuntamiento por su parte podría realizar muy pronto cumplidamente en balde con agua a presión de aquellas otras vías en que el tráfico rodado continúa impide a los particulares el cumplimiento de la atendida prestación.

puede entenderse recobrado, ya que no se da ni por una vez el caso de que nadie solicite que se le libren cantidades devengadas por que la Ordenación cuida de que esas cantidades estén dispuestas en la Caja a la hora de ser exigibles. Así, por ejemplo: ya están libradas las rentas de casas que el Ayuntamiento, por contratos celebrados viene obligado a pagar en primero de Julio referentes a alquileres de escuelas y de edificios dedicados a cuarteles y a otros servicios, quedando salidas las rentas del segundo semestre y tercer trimestre anticipados y del segundo trimestre vencido, todo ello del año en curso de 1937 y según lo convenido contractualmente en los distintos casos.

Calles limpias y jardines y paseos bien regados tendremos tal vez antes de una semana, y para ello ya se ha completado el personal de llaveros auxiliar del de magueros y regadores. Descansa mi suposición en el diálogo que tan pronto se ocupó por el Ejército el Pantano del Guadalmellato, inició con el ingeniero jefe de la Confederación Sindical Hidrológica del Guadalquivir, en quien hallé desde el primer momento un laudable celo e interés como director de las obras de dicho Pantano y como cordobés, en que las averías causadas por los rojos en el canal, quedan reparadas en plazo brevísimo, no obstante las dificultades, propias del momento, de medios de transportes, de material, personal, etc., etc. De otro asunto quiero hablaros. De mi empeño en conservar el ritmo en los pagos a los acreedores de la Corporación municipal. De este modo el crédito del Ayuntamiento

Mañana les ilustraré, para que ustedes puedan a su vez hacerlo al vecindario, sobre la mejora que representa un proyecto ayer ultimado ante la Comisión municipal gestora el camino de enlace del Paseo de la Victoria al Camposanto de la Salud. Visitas El señor Coello y Ramírez de Arellano recibió ayer, en su despacho oficial, las visitas siguientes: Don Antonio Cabrera, don Isaac Holgado y don José Díaz. Un donativo para el Asilo El industrial de esta plaza don Francisco Gómez ha donado sesenta kilos de sardinas con destino al Asilo de Madre y Dios y San Rafael. El alcalde de la ciudad señor Coello, el agradecerle públicamente este nuevo y generoso desprendimiento, espera que los cordobeses secundan tales donaciones en favor de los desvalidos.

GOBIERNO CIVIL

ULTIMO AVISO A LOS QUE INJUSTIFICADAMENTE SE AUSENTAN DE LOS PUEBLOS DE SU VICINDAD

Varios han sido los requerimientos que por este Centro se han hecho a aquellas personas que sin tener una causa justificada se ausentan de los pueblos de su vecindad por encontrarse éstos próximos a la zona de operaciones. Estos requerimientos en muchos de los casos no han sido atendidos y es menester que todos en general y particularmente aquellos que posean hacienda se den cuenta de que los que luchan les están defendiendo su patrimonio, encontrándose ellos en la obligación de atender en la medida de sus fuerzas los gastos que se originan en cada Ayuntamiento y al mismo tiempo con su presencia dar vida y normalizar en lo posible la marcha administrativa de los respectivos Municipios. Por ello y cumpliendo órdenes emanadas del cuartel general del Ejército del Sur, con esta fecha he ordenado a los señores alcaldes de los pueblos situados en las proximidades de la vanguardia que requieran a todas aquellas personas vecinas a las zonas injustificadamente para que se reintegren a sus hogares dentro de un corto plazo de tiempo, en la inteligencia de que a los que desobedezcan esta orden me veré obligado a imponerles una sanción económica que irá en relación con la cuantía de los medios de vida que cuenten. Córdoba 6 de Julio de 1937.—El gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Junta de Clasificación y Revisión

La incorporación de los mozos del tercer trimestre del reemplazo de 1938. En la última decena del presente mes habrán de incorporarse a filas los mozos del tercer trimestre del reemplazo de 1938, que son los nacidos en el tercer trimestre de 1917, según fué dispuesto por el excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur. La Junta de Clasificación y Revisión de Córdoba celebrará sesión el día 15 del actual y todos aquellos mozos que ante el Ayuntamiento hayan hecho alguna alegación tienen el deber de presentarse el día 15 ya citado a las diez de la mañana, en el local de la referida Junta de Clasificación y Revisión.

El último bombardeo de Córdoba

Sevilla 6. Un trimotor rojo que voló el domingo sobre Córdoba dejó caer sus grandes bombas sobre la población civil, sin que afortunadamente produjeran víctimas. El avion pirata tuvo ante la presencia de nuestros cazas.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba

Gas, electricidad y carburo de calcio Se ruega a todos los fabricantes de alumbrado la obligación en que se encuentran de presentar las declaraciones correspondientes al segundo trimestre del presente año, antes del día 15 del actual. Pasada dicha fecha quedarán incurso en las sanciones reglamentarias. Córdoba 5 de Julio de 1937.—El administrador de Rentas Públicas, Rafael Leparte.

ENSEÑANZA NACIONAL

—En la Sección Administrativa de Córdoba se ha recibido el título de bachiller de don Juan Hidalgo Castro. —El Rectorado de Sevilla ha dispuesto que se confiera autorización para marchar a Sevilla a los maestros que deseen concurrir al curso de orientación religiosa que se ha de celebrar en aquella capital. —La maestra del segundo departamento de La Carlota doña María Luisa Alfaro Sánchez se ha reintegrado a su destino, terminada la licencia que disfrutaba.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

El general comenzó su charla de anoche diciendo que Negrin, refiriéndose a su estancia en Barcelona, en donde se detuvo a su regreso de París, dijo que corrió allí un gran peligro y que creyó que no podría volver a Valencia. Viva la autoridad del jefe del Gobierno. Pues también la diho Negrin que en Barcelona el odhenta por ciento son fascistas. ¿Y qué haces que no te vas, Negrin? Por que eso es lo que ocurre en todas partes. Hay quien dice que se muestra tan preocupado, que está dispuesto a pegarse un tiro en el sitio donde antes le pueda producir la muerte. Cuando un jefe de Gobierno piensa así y si como en este caso coincide con su mentor, Indalecio Prieto, está perdido.

Esto ha sido lo que motivó el viaje de Negrin y del malvado Giral a París, donde se entrevistaron con Dalbás, a quien expusieron la grave situación en que se encuentran y le dijeron que si las naciones democráticas no acuden rápidamente en su auxilio, triunfarán los generales "traidores".

A mí —agregó el general— me satisface que los rojos me apliquen ese calificativo. Yo soy un hombre traidor para los rojos, pero un hombre leal que ama a su patria y he sido capaz por ella de traicionarse a los marxistas, que son los enemigos de España.

¿Qué mayor apoyo querían que el que les están prestando Francia e Inglaterra con la bromita de la no intervención? Lo lógico sería que esos países reconocieran a los dos bandos como beligerantes, como hicieron el generalísimo Franco y Altamira e Italia. Es evidente que nosotros tenemos más derechos que ellos a ese reconocimiento, puesto que en nuestra zona hay dieciocho millones de habitantes y en la roja solamente ocho, de los cuales, como ha dicho Negrin de Barcelona, el ochenta por ciento están con el generalísimo Franco. Poseemos las dos terceras partes del territorio nacional, pero no obstante ello, esas naciones que se llaman civilizadas se empeñan en apoyar a esa parvada de bandidos enemigos de la civilización, en contra de los que gobiernan a España normalmente y conseguirán hacerla una, libre y grande. Esto es precisamente lo que molesta a esas naciones que apoyan a los rojos.

Y claro es que si se llegara a ese reconocimiento, nosotros tendríamos derecho a inspeccionar los barcos ingleses, cosa a la que hasta ahora no accedió Inglaterra. No aceptan el reconocimiento beligerante y tienen la tranquilidad de decir que no lo hacen por que somos los más fuertes en el mar. Si lo fuesen los rojos lo aceptarían. Lo natural sería que siendo nosotros los más fuertes nos prestaran ayuda las naciones civilizadas y no que se la concedan a los que tratan de destruir la civilización cristiana y la civilización occidental.

Francia se ha aprovechado de la guerra y tiene sus brcas repletas de oro robado en España. Pero el dinero robado no aprovecha a nadie.

Habló extensamente de la propuesta italo-germana insistiendo en que las demás naciones debían dejar que los españoles dirimieran por sí solos la contienda ya que el pleito sólo afecta al territorio nacional.

Occupó de las soluciones propuestas por el Gobierno inglés según las cuales tienden a dar satisfacción por un lado a la aspiración de Francia con la continuación del control y por otro a Franco reconociendo a su Gobierno como beligerante.

En cuanto al control, los ingleses que tienen a su cargo la vigilancia en Portugal, proceden con una rigidez extraordinaria, aunque no ha cia falta por que el pueblo portugués es tan noble y tan caballero que jamás faltaría a la palabra que tiene dada. Pero en Francia no ocurre lo mismo, pues allí proveen de toda clase de elementos a los rojos, fallando a los compromisos contraídos.

Redujo otra propuesta de Mr.

En respectu a que el control se ejerza por observadores en los puer los españoles, pues ello se prestaría a toda clase de manejos en favor de los rojos.

La propuesta del Gobierno inglés respecto al reconocimiento del nuevo tro, ha producido en los círculos políticos de Francia gran efervescencia ya que con ello parece inclinado el Gabinete de Mr. Chautemps a entablar relaciones con el de Franco, si este accede a la retirada de voluntarios.

Repitió que esta retirada de voluntarios podía ser aceptada siempre que salieran todos, incluso aquéllos a los que el Gobierno de Valencia ha nacionalizado como españoles.

Dió lectura a un escrito que varios sacerdotes separatista de Euzkadi dirigieron a S. S. el Papa lamentándose de los supuestos bombardeos de Guernica y Durango y queriendo hacer ver que en Euzkadi se respetaba a la Religión aunque reconocían que antes de poseerse el Gobierno de Aguirre y después, fueron asesinados algunos sacerdotes. También leyó otro documento escrito que el Cabildo de la diócesis de Vitoria, a la que pertenecían los firmantes del anterior escrito, dirigieron al Cardenal Primate de España desmintiendo las afirmaciones de los primeros y dando cuenta de las horribles matanzas de sacerdotes efectuadas por los rojos y de los sacrilegios cometidos.

Comentó el general adecuadamente ambos documentos y después dió cuenta de un acto heroico realizado por cuatro guardias civiles que en la sierra de Anadolcar sostuvieron un combate con una partida de bandoleros rojos muy superior en número, que trataban de robar las mie ses. Los guardias se replegaron al castro y fueron atacados con bombas de mano, quedando dos de ellos gravemente heridos y el otro de menos gravedad. Entre este último y su compañero hicieron huir a los rojos, causándole siete muertos y doce heridos. Eligió el comportamiento de estos guardias civiles y dijo que serían propuestos para una recompensa.

En cuanto a operaciones en el Ejército del Sur, dijo que en el sector de Almedinilla el enemigo se apoderó por sorpresa de dos pequeñas posiciones.

Poco después llegaron refuerzos, que entablaron combate y seguramente dichas posiciones habrán sido ya rescatadas. A la ocupación de dichas posiciones por el enemigo, precedió un cañoneo muy intenso que destruyó aquéllas.

Dió cuenta también de la derrota sufrida por el enemigo en Alcalá la Real, pues la toma de la Gámetá se ve completamente cubierta de cadáveres. Nuestra aviación incendió un monte en el que el enemigo tenía emplazada una batería y probablemente los cañones habrán quedado inutilizados.

Terminó dando lectura a las listas de donativos.

Enseñanza gratuita de alemán

El profesor de idiomas de la Academia Hispana se ofrece a dar completamente gratis, clase de alemán a los alumnos y alumnas hijos de familias pobres y víctimas de la guerra.

ACADEMIA HISPANA. Gran Capitán, número 15.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santos Cirilo y Metodio, obispo y confesor y San Fermín, obispo y mártir.—Mañana: Santa Isabel, viuda y reina de Portugal.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Capuchinos, costado por doña Adelajda Nervas y hermanos, por sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY MIÉRCOLES. Desde las nueve y media de la noche. La gran película "Paramount" EN ESPAÑOL, titulada BOLERO, interpretada por la guapísima estrella CAROLE LOMBARD y el eminente actor GEORGE RAFT. Silla, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana jueves, el film "Radio" de emocionante argumento, EN ESPAÑOL, LA MASCARA DE CARNE. El domingo, CURRITO DE LA CRUZ, el grandioso éxito de la cineografía española. Por su largo metraje la función del domingo comenzará a las NUEVE de la noche.

PARQUE RECREATIVO

Hoy miércoles. Desde las nueve menos cuarto. ALI BABA O LOS CUARENTA LADRONES (Chu Chin Chow). Sillas 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana, a petición del público, últimas proyecciones de las grandes películas alemanas EL FLECHA QUEX y MANIOBRAS MILITARES EN NUREM BERG.—El viernes, LA CALENTURA DEL ORO.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve menos cuarto.—La producción Nacional SOR ANGELICA. Sillas, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana, GRAN PROGRAMA.

Terraza del Cine Góngora

Hoy miércoles. Desde las nueve y media de la noche. Estreno en Córdoba de EL BELLETE PREMIADO, por Louise Fazenda y Leo Carrillo. Silla, 1'00 peseta. Próximamente, MUNDOS PRIVADOS.

INFORMACION POR RADIO

"Le Figaro" afirma que para el Frente Popular era mucho mejor el Gobierno de Blum que el de Chautemps

Fuerzas soviéticas han violado de nuevo la frontera del Manchukuo

EL ANIVERSARIO DEL ASESINATO DE CALVO SOTELO

Salamanca 6.—Para conmemorar el primer aniversario del asesinato de Calvo Sotelo, el Ayuntamiento de Salamanca ha organizado unos funerales en la Catedral con oración fúnebre a cargo del Excmo. señor don Leopoldo Eijo, Obispo de Madrid y la ceremonia de descubrir una lápida que de a una calle de la ciudad el nombre del ilustre político asesinado.

Además la sociedad cultural "Acción Española", a cuya junta pertenece el señor Calvo Sotelo, de acuerdo con el Ayuntamiento ha organizado una velada necrológica en la que tomarán parte los señores Dionisio Riquelme, don Luis Arellano, don Pedro Sáinz Rodríguez y don Antonio Goicoechea.

La velada tendrá lugar en el parramirfo de la Universidad y los dos cursos serán radiados.

EL ATENTADO CONTRA EL SEÑOR OLIVERA SALAZAR

Lisboa 6. El jefe del Gobierno señor Oliveira Salazar continúa recibiendo telegramas del interior y de numerosos países extranjeros protestando contra el atentado y felicitándolo por haber salido ileso.

Distintas manifestaciones han recorrido las calles de la capital para protestar contra el bárbaro hecho y expresar su adhesión al doctor Oliveira Salazar.

La policía trabaja activamente, y creése que tiene una pista segura para descubrir a los autores del atentado y a sus cómplices.

ALEMANIA E ITALIA NO TIENEN ASPIRACIONES RESPECTO A ESPAÑA

Berlin 6.—La Prensa alemana, comentando la situación internacional dice que el Gobierno de Alemania no tiene otro interés que el de ver a España gobernada por españoles y mantener con ella relaciones cordiales.

Italia ha asegurado ya muchas veces que no tiene aspiraciones territoriales en España y se pronunciará con la máxima fidelidad.

LA PROPOSICION ITALO-GERMANA

Budapest 6.—La Prensa de esta capital, comentando la proposición italo-germana, dice que ella encierra un gran espíritu de conciliación entre los Gobiernos de Roma y Berlín.

Con la proposición se presta un gran servicio a la paz mundial.

La Prensa francesa, en cambio, acusa a Italia sin fundamento alguno, de aspiraciones territoriales que jamás sintió.

EDEN DECLARA QUE LA SITUACION DE LA ESPAÑA ROJA ES MUY DIFICIL

Londres 5.—Mr. Eden, contestando a una interpeleación de un diputado en la Cámara de los Comunes, dijo que la situación de la España roja era muy difícil a consecuencia del fracaso del control naval.

Eden añadió que no podía determinar aún la fecha en que se reuniría nuevamente el Comité de no intervención.

UNA NUEVA PROPOSICION LE INGLATERRA PARA EJERCER EL CONTROL

Londres 6.—El Gobierno británico ha estudiado un nuevo plan para suprimir el control marítimo en España, sustituyéndolo por una intervención de observadores extranjeros en los puertos españoles.

El nuevo plan elaborado ayer será discutido en la sesión que mañana celebrará el Comité de no intervención.

La paralización de las reuniones del Comité de no intervención se atribuye al deseo de las cuatro potencias de ganar tiempo para reflexionar, antes de llegar a una fórmula de arreglo.

Francia se muestra decidida a un estaidio plan de control por mar aire y fronteras españolas.

HA SIDO PUESTO EN LIBERTAD EL REDACTOR JEFE DE "ACION FRANCESA"

París 6.—Ha sido puesto en libertad el redactor jefe de "Acción Francesa", que ha permanecido doscientos cincuenta días en prisión.

Se le detuvo por que al principio de la campaña de Abisinia y ante la campaña que se venía haciendo por las izquierdas para que Francia interviniera en el conflicto publicó un violento artículo anunciando represalias para los indultores si era amnistiado el país a la guerra.

El numeroso público que esperaba a la puerta de la prisión que sañena el ilustre periodista acogió a este con vitores y ovaciones.

LO QUE DICE LA PRENSA EXTRANJERA

París 6.—La Prensa francesa comenta la situación internacional y el discurso pronunciado en Burdeos por el señor Blum.

"Le Journal" comenta la llegada a Londres del jefe del Gobierno belga, que dice que ha ido a los Estados Unidos como embajador de Europa y de cuyo viaje se esperan consecuencias muy provechosas para la paz de dicho continente.

"La République" comenta la posición italo-germana en términos conciliadores.

Comentando el discurso de Blum en Burdeos, dice "La Populaire" que los obreros acogieron el discurso con gran frialdad.

"Le Figaro" dice que a la llamada soberanía de las masas había que oponer el hecho rotundo de que es más numerosa aún la gente que se queda en su casa trabajando en silencio.

Agrega que no se explica el abandono de Blum del Gobierno, sin causa alguna que lo motivase y termina diciendo que para el Frente Popular el Gobierno de Blum era infinitamente mejor que el Gobierno de Chautemps.

FORMIDABLE INCENDIO

París 6.—El lunes se declaró un violento incendio, que continúa aún, en unas refinerías de aceite situadas en las afueras de la ciudad.

Arden 300.000 toneladas de aceite. Las llamas amenazan propagarse a una fabrica de gas cercana.

Los bomberos de París se muestran imponentes para dominar la catástrofe.

LAS ELECCIONES EN IRLANDA

Dublín 6.—En las elecciones generales celebradas en Irlanda, De Valera ha obtenido 75 puestos contra 63 que llevan las oposiciones.

Se ignora el resultado de diez distritos, aunque se tiene la seguridad de que en todos ellos el triunfo corresponde a De Valera.

EL GOBIERNO INGLES DISPUESTO A NO TOLERAR LA PROPAGANDA SOVIETICA EN SU TERRITORIO

Londres 6.—En un debate promovido en la Cámara acerca de política internacional, un diputado preguntó que si los veinticinco países representados en la Sociedad de Naciones y que no tienen reconocido al Gobierno de los Soviets habrían procedido así en represalia por la propaganda bolchevique de Rusia en esos países.

Mr. Eden se excusó de contestar.

Otro diputado hizo una serie de advertencias al Gobierno respecto a la propaganda roja en Inglaterra y el ministro de Negocios Extranjeros le contestó que le informarian detalladamente, pues el Gobierno está dispuesto a cortar de raíz las actividades políticas soviéticas en Inglaterra.

LAS FUERZAS SOVIETICAS VUELVEN A VIOLAR LA FRONTERA DEL MANCHUKUO

Tolkió 6.—El comandante en jefe del Ejército japonés informa de que las tropas soviéticas han vuelto a violar la frontera del Manchukuo.

Las fuerzas de ocupación eran quinientos guardias rojos que llevaban tres cañones.

Realizaron el avance haciendo fuego de fusilería.

DETENCION DE LOS REDACTORES Y COLABORADORES DEL ORGANISMO MILITAR SOVIETICO

Moscú 6.—Han sido detenidos todos los redactores y colaboradores del periódico órgano de los militares soviéticos.

Dicha medida se ha adoptado por haber publicado el periódico determinados juicios acerca de la responsabilidad de los generales que actúan en la campaña de Polonia.

REGINA HOTEL RESTAURANT MALAGA Director Propietario FRANCISCO BUENDIA SIMON Temporada de verano. Precios especiales.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508 Plato del día: Pescada a la riojana.

COMPRARIA, barba, coche chico para campo, buen uso. Dirijense solo por carta, Constitución, 55.

A PESAR DE LAS AMENAZAS, LOS ROJOS SIGUEN PASANDOSE A NUESTRAS FILAS

Daba cuenta yo en una de mis últimas crónicas de las manifestaciones y algaradas callejeras en el interior de Madrid contra los dirigentes marxistas por el tremendo desastre que han sufrido en el frente de Vizcaya, con sensibles repercusiones en sus líneas de combate a pesar de la rigurosidad con que los jefes rojos pretendían silenciar la noticia. Pues bien, hoy tengo que añadir que no solo es cierto cuanto dije entonces, sino que el descontento, el pánico y la desconfianza se opera cada día que pasa, de una manera alarmante, de nuestros enemigos. Desde nuestras avanzadillas es frecuente escuchar sus conversaciones a tal respecto, su diálogos bastantes cómicos por cierto algunas veces, que revelan el estado de ánimo de los combatientes marxistas, por si fuese poco el alarmante chorro que a diario se pasa a nuestras filas, a pesar de las medidas draconianas y severísimas que han tomado los bolcheviques para castigar a los desertores.

Con todo esto, los milicianos rojos, que, a pesar de serlo, son españoles, aún sabiendo que arriesgan sus vidas, determinan por dar el "salto" a la España nacional, a la España de Franco que es la auténtica, la legítima, la noble, donde reina la paz y la tranquilidad más absoluta.

Esto es verdaderamente significativo si tenemos en cuenta el peligro que acecha a estos hombres cuando se deciden a solicitar nuestro amparo. Hay que advertir, además, que el mando rojo fusila a diario a un elevado contingente de hombres por las causas apuntadas.

Yo no soy ningún técnico en la materia, es claro, sino un simple observador, y, como tal, opino que en las próximas operaciones sobre Madrid pueden ocurrir muchas sorpresas cuando nuestras fuerzas tratan de realizar el asalto definitivo a la capital, a pesar de la resistencia del enemigo. Hay que tener en cuenta que aquellas bravuconadas de que abundaban en los primeros meses, han desaparecido ante el espíritu combativo de los soldados de Franco.

Los marxistas en su mayoría ya no tienen fe en el triunfo y si bien es cierto que en algunos sectores luchan a la desesperada, hostigados por las pistolas y los látigos de sus jefes, en otros se niegan a hacerlo mostrando así todas las responsabilidades del caso.

Afortunadamente la guerra toca a su fin, pero si así no fuese, si la contienda se prolongase habíamos de ver con qué elementos contaban los marxistas para seguir haciendo frente.

L. Conde de Rivera

frente. Y no es que yo sea un comunista que pretenda verlo todo del color de rosa, pues ya he dicho que los frentes de batalla enseñan mucho, pero, ¿por qué se pasan a nuestro lado muchos de los que eran nuestros enemigos? Si tuvieran alguna esperanza de que la derrota fuese de los nacionales ¿abandonarían sus filas? ¿Les merecería la pena exponerse a recibir un balazo que diese con ellos en tierra?

Yo tengo muchas razones para hablar así. Y la más poderosa es esa: que la mayoría de los que en este frente disparan sus fusiles contra nosotros lo hacen a veces en defensa propia, naturalmente, pero no olvidemos que también por "cubrir apariencias", ¿Por qué entonces pretender "congraciarse" con nuestras fuerzas, desde poco tiempo a esta parte?

El lector sabe perfectamente como se castiga en las filas rojas al timorato, al que retrocede durante el fuego. En el Ejército rojo han sido creados una serie de anchufes con el más bárbaro de los propósitos, algo así como espías que a veces actúan de la forma más vengativa y cruel. Y es sabido que cuando se es acusado por uno de estos verdugos de muyayo cuño marxista, no hay salvación posible, toda ración a la verdad es nula e inútil.

Esto solo, creo que servirá para darse una pequeña idea de la crueldad que tienen los dirigentes judaicomunísticos en sus engañosas e infelices huestes.

Yo he visto a muchos desgraciados arrojar a los pies de nuestros jefes con lágrimas en los ojos al saber que sus vidas serian respetadas, yo los he visto besar la tierra de nuestras trincheras al pasarse a nuestro campo, yo los he visto después, luchar como hombres, como valientes, como verdaderos héroes, los primeros en la lucha, los últimos en retirarse del fuego.

Que a veces hace mucho más el que quiere que el que puede...

Y muchos de estos se han arrepentido de sus faltas, de sus errores, no sé si tardíamente, pero se han arrepentido.

Y el que se arrepiente de corazón, el que reconoce su delito y hace propósito firme de enmienda, ese Dios le traiga, porque merece nuestra indulgencia.

Sin olvidar que allí donde haya delito, hay que aplicar la justicia con toda severidad y sin contemplaciones, porque eso ha de ser precisamente la consolidación de nuestro triunfo.

L. Conde de Rivera

Junta de subsidios a familias de combatientes

Confecionada la nómina para el pago de los subsidios correspondientes a las semanas 23, 24, 25 y 26 que corresponden a los días desde el 31 de Mayo al 27 de Junio próximos pasados, se procederá al mismo durante los días 7, 8, 9 y 10 de Julio actual en las oficinas de la Junta, establecidas en la calle Alfonso XIII (edificio antiguo del Gobierno civil) con arreglo a las siguientes instrucciones:

El pago se hará al beneficiario a cuyo nombre esté extendido el carnet, siendo obligatoria la presentación del mismo.

En caso de encontrarse enfermo o imposibilitado el beneficiario, autorizarán a otra persona e su inmediata familia, autorización que habrán de garantizarla con su firma el guardia municipal del distrito a que pertenece.

Con sujeción al número de Censo que consta en el carnet se verificará el pago por el orden siguiente:

Día 7 miércoles, números 1 al 250 por la mañana y 251 al 500 por la tarde.

Día 8 jueves, números 501 al 750 por la mañana y 751 al 100 por la tarde.

Día 9 viernes números 1001 a 1250 por la mañana y 1.251 al 1.500 por la tarde.

Día 10 sábado, números 1.501 al 1.750 por la mañana y 1.751 al 2.000 por la tarde.

Horas: De nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde.

Los que por causas justificadas no se presentasen a cobrar a la hora y fecha indicada, podrán hacerlo el día del lunes 12 bien entendido que de no verificarlo en dicho día, quedarán dados de baja definitivamente, perdiendo todo derecho a subsidio.

Al autorizar el pago de los subsidios a la familia del combatiente en la capital, se advierte a los pueblos de esta provincia que la detención en remitir fondos para que se verifique el pago de ellos, depende, en la mayoría de los casos, de la negligencia de sus Juntas municipales que no remiten los documentos y datos que se le interesan y que son necesarios para efectuar la compensación de fondos.

Espera esta Junta provincial que den subsanadas estas deficiencias en el más breve plazo y se normalice el pago en beneficio de los necesitados.

Córdoba 5 de Julio de 1937.—El presidente, José Molleja.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Sociedad Española Carburos, 1 vagón; don J. Luque, 1; señor López, 1; don Felipe Carracedo, 1; A la orden, 1; don A. Díaz, 1; don A. Molina, 1; Casa Medina Azahara, 1; don J. R. Gallardo, 1; don A. Franco, 1; señores Barrena y Luque, 1; señora viuda de V. García, 1.

Total, 12 vagones.

Córdoba 6 de Julio de 1937.

TRIBUNALES

Juicios para hoy Sección primera. Rute. Hurto. Contra Juan Ruiz Ortega y otros, Defensores señores Sarazá y Espina. Procurador señor Austria.

GACETILLAS

Sufragios

Mañana, a las ocho, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía) y el día 9 a la misma hora en la iglesia de Marja Auxiliadora (Salesianos), se celebrarán misas en sufragio por el alma del joven don Rafael Rojano Ruiz, cabo del Regimiento de Artillería Pesada número 1, que dió su vida por Dios y por su patria el día 29 de Junio próximo pasado.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer 931. Aproximaciones 930 y 932.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

OBRA DE ASISTENCIA AL FRENTE Establecido el servicio semanal del envío de encargos a los frentes de Córdoba, se admiten paquetes, etc., para aquellos combatientes sin distinción de cuerpo o milicias a que pertenezcan.

Este servicio pueden utilizarlo cuantas personas lo deseen, entregando los encargos en la Delegación para esta provincia de la "Obra de Asistencia al Frente", calle Carbonell y Morand, número 3.

Las salidas serán los jueves de cada semana.